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试题查看：2018年10月高等教育自考世界市场行情试题
全国2018年10月高等教育自考世界市场行情试题与答案
(课程代码 00102)
一、单项选择题：本大题共20小题，每小题1分，共20分。

1.B      2.C      3.C      4.B        5.D

6.A      7.A      8.C      9.B        10.D

11.B    12.B    13.C     14.A      15.C

16.A    17.C    18.D     19.A      20.B

二、多项选择题：本大题共10小题，每小题1分，共10分。

21.BCE    22.ABCDE    23.BD     24.ABCD      25.BCE

26.ABE    27.ACDE      28.ACE    29.BCD       30.CDE

三、名词解释题：本大题共5小题，每小题3分，共15分。

31.指标预测法是指利用统计指标及指标之间的联系，（1分）推测现象未来状况及可能达到的水平。（2分）

32.偶然波动也称意外波动或不规则波动。（1分)这种波动是由于经济体系以外突发事件的干扰而形成的。（2分）

33.国家宏观经济政策协调机制是指国际机构和世界各国政府为达到维持国际经济稳定、 促进经济发展的目的，（1分）对经济活动进行联合干预、管理和调节的政策行为。（2分）

34.商品的消费周期是指商品从开始消费（1分）到消费完毕（或报废）的这一段时间。（2分）

35.所谓国民原则是指凡是本国国民[指常住居民，包括本国公民以及常驻本国（通常超过1年）但未加入本国国籍的居民]所创造的收入，（2分）不管是否在国内，都计入国民生产总值。（1分）

四、计算题：本大题共2小题，每小题5分，共10分。

36.我国原煤1989年预测产量=(3×9.8+2×9.28+2×8.94)/(3+2+2)(3分)≈9.41亿吨(2分）

37.国民生产净值=国民生产总值-资本折旧=26350-2800=23550亿美元(2分）

国民收入=国民生产净值-(间接工商税+工商业转移支付+统计误差）+(津贴-政府企业盈余）=23550-(2550+3010+11)+1700=19679亿美元(3分）

五、简答题：本大题共5小题，每小题5分，共25分。

38.主要原因是其中许多指标所反映的是：

(1)对未来生产活动的承诺，如订单、承包契约；（1分）

(2)生产开始前所需办妥的手续和准备，如建筑许可、新公司成立的数量；（1分）

(3)生产和就业发生变化的最初调整，如每周平均工作小时数、首次领取失业保险的人数；（1分）

(4)对周期过程中的变动具有较高敏感性的指标，如库存变动、原料价格指数；（1分）

(5)市场对未来的预期，如消费者预期指数、股票价格指数等。（1分）

39.(1)信息技术革命是美国经济持续增长的技术创新因素；（2分）

(2)经济全球化进程的加快为西方各国经济的持续发展提供了良好的外部条件；（2分）

(3)全球经济一体化使得各国经济之间相互影响加剧。（1分）

40.(1）就业人数随人口和劳动力的增长以及经济的发展而增加；（2分）

(2)经济结构的变化引起了就业部门结构和性別结构的变化；（2分）

(3)就业人数的变动与经济活动的盛衰有关。（1分）

41.(1)商品生产技术条件的变化，能够迅速改变商品供给的状况；（2分）

(2)生产技术的进步，会促使替代商品的出现，从而在不同程度上限制有关商品的生产和供给；（2分）

(3)生产技术的进步，在某种程度上也可以改变自然条件，突破季节性限制。(1分）

42.(1)在劳动力市场上，解释工资为何调整缓慢，使充分就业难以实现；（2分）

(2)解释产品市场上价格为何呈刚性；（2分）

(3)强调金融市场的不完善导致经济的波动。(1分）

六、论述题：本大题共2小题，每小题10分，共20分。

43.经济行情的变化与经济周期变化的关系就是现象与本质之间的关系，主要表现为以下两点：（2分）

(1)经济行情的波动与经济周期间存在着密切的有机联系，经济周期的变化制约着行情的变化；（2分）

首先，行情作为资本主义再生产的具体发展过程，虽然就观象来讲是复杂多变的，但其趋势和主流则是与经济周期的运动一致的。(1分）

其次，经济周期变化的阶段性决定行情也具有阶段性。（1分）

(2)行情的变化比经济周期的变化更加错综复杂。(2分）

主要表现在两个方面：

第一，行情的发展是极其不规则的。(1分）

第二，行情不仅受经济周期的制约，而且还受非经济周期的影响，行情是周期性因素和非周期性因素综合作用的结果，有时非周期性因素往往还起到主导作用。这就可能造成在经济周期的不同阶段，行情的变化会哲时与周期的变化不相一致。(1分）

44.商品生产垄断对价格的影响：一般来说，某种商品生产的垄断程度越高，其供给越能适应需求的变化，商品的价格也越稳定。因为垄断组织可以人为地控制生产，根据市场需求而扩大或减少它的供应。（2分）另一方面，垄断程度低或非垄断的商品，特別是发展中国家由大量小生产者生产的初级产品，其生产和供给不易适应需求的变动。(2分） 当这些商品需求缩减、价格下跌时，供给不一定缩减，甚至为了弥补价格下跌带来的损失，供给反而增加；而当这些商品需求增加、价格上涨时，这些小生产者没有能力大量增加生产，供给不能大量增加。（2分）

商品消费垄断对价格的影响：当某种商品的购买集中在少数买主手中时，就会出现不同程度的买方垄断，一般來说，商品消费部门的垄断程度越高，这种商品需求的波动幅度也就越大。（2分）因为垄断程度高的生产部门能够根据市场情况的好坏调整生产计划，因而引起它所消费的各种原材料的消费量大量增加或减少，从而导致这些商品价格波动幅度较大。（2分）

以上为全国2018年10月高等教育自考世界市场行情试题与答案，更多历年真题答案请关注浙江自考网官网。
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